

# B A J A - B Á C S K A

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megvevésre 0 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Az egész világ egy nagy falu.

Ennek a jó mondásnak mi sem bizonyítja jobban az igazságát, mintha kezünkbe veszünk egy fővárosi lapot, — mondjuk a Pesti Hírlap szeptember hó 5-i számát.

A vezércikk Hermann Dons a Budapesten tartott nemzetközi újságíró kongresszus elnökének, belga újságírónak az „L'Etoile Belge”-ben írt cikkéről szól, tehát külföldi témát dolgoz fel három hasábon át.

A második cikk öt hasábon keresztül Italo Balbo olaszrepülésügyi miniszter cikkét hozza az amerikai repülésről. — Utánna mindjárt a következő című közlemények szerepelnek 13 hasábon át: „Lengyelország nem engedti át Danzigot a németeknek.” „Közvetítették az olasz—orosz megemlékező szerződést.” „Pilsudszky Moszkvába megy.” „Herriotot ünneplik Moszkvában” —

„Osztárak nemzeti szocialisták levegőbe röpitettek egy vámorbódót.” „A lengyel gdynai látogatás” „Henderson győzelme” „A Giornale d'Italia éles válasza Benesnek.” „Franciaország elég erős ahhoz, hogy ellenálljon az erőszak vallalkozásainak.” — „A bőröndbe rejtett női holttest titka (Prága); Magyar diákok Rómában” „Kormányválság Romániában” „Úszó jéggyár” (Páris) „Lindberg Stockholmban”, „Torino nagy napja”, „Véget érték a német nemzeti szocialisták nürnbergi ünnepségei”, „A svájci kormány sajnálkozása”, „De Pinedo tábornok holttestét Nápolyba szállítják”, „Az amerikai olajdiktátor munkaködexe”, „A kubai orkán” és „Barnakönyv a németországi zsidóüldözésekről” Ezzel szemben a kizárólag magyarországi eseményekkel foglalkozó szöveg a hirdetésekkel együttesen is alig tesz ki másik tizenhárom hasábot.

Íme tehát: az egész világ eseményei sokkal több helyet foglalnak el lapjainkban, mint a magyarországiak.

## Baja város kisgyűlésének rendes ülése.

Baja város törvényhatóságának kisgyűlése szeptember hó 7-én délután 4 órakor tartja városi és micskei Baranyi Tibor főispán elnökelete alatt a rendes ülést, melynek tárgyszorozata a következő:

1. Ügyintéző hatáskörben.
1. A nm. kereskedelemügyi miniszter úr körrendelete az útkaparó személyzet karszalaggal való ellátása tárgyában.
2. Folyamór árvedelmi zlj. parancsnokság kérelme a laktanyaudvar feltöltéséhez tegla törmelék és salak ingyenes átengedése tárgyában.
3. Dr. Mamuzsich József bizottsági tag indítványa a sporttelep öntözésére a tribinépítéssel kapcsolatban.
4. Özv. Schlecht Mihályné gyámoltja, Albert József II. o. gimn. tanuló részére tanulmányi segélyt kér.
5. Pacséri Odry András k. kunhalasi lakos kérelme visszahonosítása esetére Baja vá-

ros községi kötelékébe való felvételének költsébe helyezése iránt.

6. Braun Herman bajai lakos kérelme visszahonosítása esetére Baja város községi kötelékébe való felvételének költsébe helyezése iránt.

7. Belföldi főiskolai hallgatók részére megállapított segélyösszegek odaítélése.

8. Major József csatornahasználati ügye.

9. Özv. Gaál Jánosné járdadíjának fizetésére további fizetési kedvezményt kér.

10. Gáspár Rezső járdadíjának fizetésére további fizetési kedvezményt kér.

11. Özv. Friedmann Jenőné járdadíjának fizetésére további fizetési kedvezményt kér.

12. Schön Zsigá R.-T. cég szennyviz tisztításának üzemi költségei megtérítési ügye.

13. A Budapesti-út kisköbörkölattal való további ellátására polgármesteri javaslat.

## Az orosz—olasz megemlékező szerződés.

A lapok hozzák az orosz olasz megemlékező szerződés szövegét; az aláírásnál két név került egymás mellé: Mussolini Potemkin.

Az orosz történelemből Potemkin neve mint fogalom ment át a közudatba; nem valami hízelgő fogalom: a káprázató szemfényvesztés fogalma s önkéntelen az jutott eszünkbe, vajjon az orosz-olasz megemlékező szerződés nem afféle potemkiniada e?

Hozzávagyunk ahhoz szokva, hogy a diplomáciai fogalmak egészen más jelentenek, mint amit közönséges felfogás és értelem szerint gondolnánk s így a megemlékező szerződés is egészen más jelent, mint hogy a szerződő felek egymást megemlékezik.

Mi természetesen első sorban abból a szempontból nézzük a nemzetközi szerződéseket, hogy ked-

veznek-e a mi revíziós törekvéseinknek vagy sem?

Az orosz-olasz szerződésből kifejezett választ a minket érdeklő kérdésre nem olvashatunk ki.

A szerződés második pontjának második bekezdése anyiban érdekelhet bennünket, amennyiben e pont biztosítja a szerződő felek mindegyikének a jogot hogyha a felek egyike bármely idegen hatalom ellen támadólag lépne fel, a másik a szerződő fél azonnali hatállyal felmondhatja a szerződést. Ha tehát Olaszország érdekünkben esetleg támadást intézne bármely állam ellen, az oroszok azonnal megszüntethetnék a szerződést, de viszont Olaszország ellen ez esetben sem léphetnének fel az oroszok, mert ezt viszont a szerződés első pontja kategorikusan kizárja.

Roppant fontos a szerződés 5-ik

pontja, mely kizárja a szerződésnek visszaható erejét, amennyiben kimondja, hogy a szerződés semmiképpen sem mérsékelheti vagy csökkentheti azokat a jogokat és kötelezettségeket, amelyek a megemlékező szerződés aláírása előtti időkből származtak.

Van azonban ennek a pontnak egy korrekтивuma a mi a revízió szempontjából elég szomorú; nevezetesen az a szerződésbe foglalt kijelentés, hogy sem Olasz, sem Oroszországnak nincs a jelenlegi szerződés aláírása előtti időről olyan kötelezettség, mely arra kényszerítené, hogy valamely harmadik állam részéről indított támadásban részt vegyen. Tehát bizonyos, hogy köztünk és Olaszország között nincs olyan szerződés, mely Olaszországot arra kényszerítené, hogy ha mi támadólag lépünk fel bármely állam ellen, Olaszország bennünket fegyverrel támogatasson.

Nem zárja azonban ki a szerződés azt a kötelezettséget, hogy Olaszország a bennünket ért támadás esetén segítségünkre siessen. Ebben az esetben Oroszország köteles a teljes semlegesség álláspontjára helyezkedni.

A szerződés 5 évre szól, amikor is egy évi időtartammal felmondható; ezek szerint hat esztendőre hatalmas támaszlelka az európai bekének.

A revízió szempontjából ugyan csak figyelmet kellő az a még megemlékező hírvé, hogy Olaszország Oroszországot a négyes szerződéshez való hozzájáruláshoz invitálja.

Valahogy a négyes szám önmagán hordja a tehetetlenség bélyegét, mert könnyen megtörténhetik, hogy nem tud kialakulni a többségi akarat s valóban szükségesnek látszik az ötödik szereplő a négyes nagyhatalmi alakulat mellé.

Kérdés azonban, hogy Olaszország maga mellé tudja-e kapcsolni Oroszországot; kérdés, hogy a polgári államok egyenetlenkedése esetén ajánlatos-e a mérleg nyelvének szerepét Oroszországra bízni; kérdés nem követel-e Oroszország politikai engedményeket állásfoglalása érdekében? Minket magyarokat pedig különösen az érdekel, nem lesz Oroszország a város árny lassulása elhalványodása után ismét melegeggya a mi létünket felette fenyegető panszlavizmusk?

Romlott étel-ital,

Ha gyomrát elrontja,

Fél pohár **Lemándi**

Gyorsan helyrehozza.

## Milyen volt Bácska 200 év előtt?

Természetesen a Nagybácska kétszáz év előtti idejére gondolunk. Igaz, hogy a trianoni határ ma Bácska kétharmadrészét elszakította tőlünk, de nagyban és egészben a megszállt részekben is hasonló állapotok uralkodtak ma, mint nálunk, csak az a különbség, hogy most azok a „rácok” az urak a megszállt részekben, akikkel Il. Rákóczi Ferenc annakidején annyit hadakozott.

Az 1700-as évek elején a dinasztia a törökök ellen szervezte a határvidékek katonaságát a Nagyváradi—Aradi és Szegedvidéki rácokból. A nemzet ellen elkövetett erőszakosságok és jogfosztó rendelkezések kiváltották a nemzetből a Rákóczi-féle szabadságharcot.

Rákóczi felhívta az akkoriták beköltözött szerbeket is az osztrák császárral szembeállítandó csatlakozásra, de azok inkább a bécsi kormányhoz csatlakoztak, akiket betelepítették.

A megindult csatározásokban nagyon sokat szenvedett Bácska népe. A rác határőrök vad kegyetlenséggel pusztították a magyar falvak népét és vagyonát, a kurucok pedig hasonló hevességgel torolták meg a rácok kegyetlenségeit. Ha a rácok érdemeket akartak szerezni a bécsi hatalom előtt, akkor Bácskát pusztították végig, a kurucok is mindig Bácskába csaptak le, ha bosszújukat akarták tölteni a rácokon.

1703-ban volt az első jelentős összeütközés Halas mellett a kurucok és a rác határőrök között, kiket Kiba tábornok parancsnoksága alatt osztrák csapatok is segítettek. Az ütközésben Kiba maga is elesett, seregét szétverték, mire a Duna-Tisza köze magyar kőzégei mind Rákóczihoz csatlakoztak.

A háború — akkor is háború volt — bizony nemcsak a rácoknak, de a kurucok is féktelenkedtek a felelőtlenkedésük sok kárt okozott a magyaroknak is Különbösen kiemelik az akkori jelentések, hogy a kurucok a Szekesón és Baján talált sőt mind elhárították és elprédálták.

Hellepront János kurucz ezredes 1704-ben jelenti Károlyi Sándornak, a Duna Tiszaköz kurucz főparancsnokának, hogy a rácok a Duna mentén Szekesót, Bátát elpusztították.

ták: „az embereket mind, még a gyermekeket is levágták, kettőt megcsúttak.”

Az elmenekült báciai a szerelmek és kalocsai magyar parasztság segítségével hívták, akik azután visszavágták a kölcson a rácoknak.

Ugyanezen tudósításban jelenti Hellepront János, hogy Baját, melyet a rácok megszállták, visszafoglalta, de egyben védekezik a kuruc csapatok felelőtlenkedéséből származó excessusok miatt, melyért a felelőséget magáról elhárítja. Ugyancsak jelenti, hogy a bajai sáncban levő szerelmek, liszt és elég találatot; azt felszállítják, a sáncot pedig parancsolat szerint elrontatták.

Ezekben az időkben pusztult el a bátmonostori rác klastrom, mely-

nek kalugyereit a kurucok megölték. Ez figyelmeztető jel volt a rácok számára, akik azután tömegesen menekültek Dunántúlra, főképp a Szerémségre.

Ez időtájt pusztult el Bácsvára is, melyet parancsnoka Fluk ezredes gyújtott fel a kurucok közelében híre. Ez a háboruskodás okozott annyi kárt, pusztulást és veszedelmet Bácskában, akár a tatárjárás.

Ime így éltek a mi őseink kétszáz év előtt. Valami kis megnyugtató érzés mégis van abban, hogyha ma rosszul megy is a sorsunk, legalább nem fenyeget bennünket a portyázó háború változó hadiszerencséjének élet- és vagyonbiztonságát fenyegető és pusztító sarcolása.

## A kommunista vádlottak.

A bajai és környékbeli kommunista vádlottak a pécsi törvényszék előtt.

Kedden kezdték meg Pécsen a kommunista bűncselekményekkel vádolt bajaiak és környékbeliek bünpereinek főtárgyalását.

A különböző fővárosi és vidéki lapok sok közleménye számol be a pécsi tárgyalásról. Feltűnő, hogy csak egy vidéki lap akadt, amely a vádlottak nevei mellett azok vallását is közölte.

Ami már most a tárgyalás során történteket illeti, azokról a következőkben számolunk be:

Szűts Jenő dr. tanácselnök kilenc órakor nyitotta meg a főtárgyalást. A vádlottak számbavétele és a személyi adatok felvétele után, mely másfél óráig tartott, a vádiratot olvasták fel, amelyet a vádlottak sápadtan, lehajtott fejjel hallgattak végig.

**Gárdonyi Ferenc vallomása.**

Rövid szünet után, fél 12 kor megkezdődött Gárdonyi Ferencnek a kihallgatása. Gárdonyi a vádiratnak csupán egyes pontjaira nézve érzi magát bűnösnek. A beismerő vallomást vérsérel csikarták ki tőle, — mondotta. Majd az életfolyásait

ismertette: szegény munkásszülő gyermeke; iskoláit saját erejéből jelle eredményel végezte és az iskola padjaiból került az orosz frontra. 1916-ban fogságba került és ez öt évig tartott. 1923-ban a Bajai Újság munkatársa lett, később már ő szerkesztette a lapot, de a fizetés csekély volta miatt kilépett a lap költékéből. Ezután Budapesten, Ausztriában és Olaszországban járt, majd ismét Bajára tért vissza.

Az elnök a berlini ut után érdeklődik Gárdonyi azt válaszolja, hogy 1932-ben azért ment Berlinbe, hogy az elnökválasztásról tudósítsa a magyar lapokat. Berlini tartózkodása alatt egy oroszországi tanulmányt terve érlelődött meg benne és kizárólag ezért járt a szovjetkövetésen, de beutazási engedélyt nem kapott és ezért hazajött.

Ezután szervezkedésre lépett át: 1931-ben megismerkedett Piros Auréllal dróguistával és azzal arról beszélte, hogy a bajai munkások részére munkás szabadságvetemet kellene létesíteni. Ekkor Böhm Ferenc lakására ő meghívta Gyurosvics Sándort, Babinecz Gyulát és Zsivá-

### Emésztési gyengeség,

vörsegyenység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrhiúság, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabaddoza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezetőférfia meggyőződött arról, hogy a valódi **Ferenc József** víz hatása mindig kitűnően beválik.

novits Gyulát. E megbeszélésen arról tárgyaltak, hogy a bajai munkásoknak szükséges szellemi műveltséget, a közgazdasági helyzetük ismeretét és jogi ismereteket tanítsanak. Egyébként Dömény Józsefnek, Detti Györgynek, Bayer Györgynek és Mayer Jánosnak adott a különböző társadalmi könyveket és folyóiratokat.

Pálfi Lajosnál, Babinecz Gyulával és Zsivánovits Gyulával a mult év folyamán a köz- és magánépületek falaira a kommunistapárt jelvényeit mázolták, többeknek vörös segélybelégek adott el. Ennyit tettem, — fejezte be vallomását — semmi mást nem csináltam. Kommunista szervezkedést nem folytattam.

Az elnök azután elébetárta a csendőrség és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, melyben beismeri a kommunista szervezkedést is.

**Babinecz Gyula** közbiztonságát szintén tagadta bűnösséget. A nyomozás során tett beismerése azt mondja, hogy erőszak hatása alatt tette.

**Zsivánovits Gyula** sodronyifonó, kihallgatására csak délután került a sor. Elmondja, hogy 1931. novemberében Gárdonyi elhívta őt Böhm lakására, ahol a rossz gazdasági helyzetről, egymás támogatásáról és szocialista eszmékről volt szó. Piros Aurél annyit mondott, hogy ezt az önművelési akciót „törzsrendszer” alapján kell lebonyolítani. A kalapácsos sarló festést beismeri, de a bűnösséget egyébként tagadja.

**Hepp Antal** — az öntudatos kommunista.

Hepp vaskuti cipész tagadta bűnösséget és előadta, hogy hasonló bűncselekményekért már kétszer volt büntetve. Büntetésének kitöltése után Bajára jött, de mivel munkát nem kapott, ismét Pesre ment, ahol találkozott régi ismerősével Kovács Miklóssal, aki rábírta, hogy a kommunista központtal tartson fenn összeköttetést és megbizta, hogy szervezze meg Baján a kommunista sejtelt, amit meg is tett.

Cziczovszki Istvánt, Peágits Mihályt, Faldum Tamást és Raile Györgyöt szervezte be. E munkát Peágitsal végezte. Ezután ismét letartóztatták. Szabadulása után Cziczovszki elhívta egy összejövetelre, amelyen jelen volt Haracsi Mihály központi kiküldött, aki azt mondta, hogy forradalom esetén Baja lesz az egyik kiinduló pontja a tanácsköztársaságnak.

**„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet**

1/4 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.  
1/2 kg. üveg " " 3'50 pengő.  
1 kg. üveg " " 6'— pengő.

**Készíti: Gyarmati gyógyszerház, Baja.**

A hatóságok megakadályozták, — mondja — hogy dolgozhasson. Apja emiatt öngyilkos lett és ez annyira elkísértette, hogy arra a megállapításra jutott, hogy csak a forradalmi kommunizmus vezet ki-utrá. „Öntudatos kommunista vagyok” — fejezte be vallomását.

**Cicovszky István** tagadja bünyöségét. Anyára dadog, hogy képtelen megérteni magát s ezért felolvassák a csendőrség előtti vallomását, melyben beismeri, hogy belépett a sejtbe, Krausz is ő szervezte be. Haracsi központi kiküldött nála lakott.

**Krausz Vilmos** elmondta, hogy gyorsírásra tanította Cicovskyt. Egy óra alkalmával megismerte Haracsi Mihályt és az felszólította őt, hogy vegyen részt ebben a „munkában”. Ezért pénzt fog kapni. Szervekedési munkát nem végzett, csak futárszolgálatot teljesített Baja és Szent-istván között.

**Peágits Mihály** asztalos előadta, hogy őt Hepp, ő pedig Gyurosovits Sándort szervezte be. Cicovszki lakásán több felolvasást hallgattak. Egy este Cicovszki lakásán Haracsi felszólította őket, hogy szervezzék meg a kommunista pártot.

Az elnök ezután behatázza Heppét, Krauszt és Cicovskit, mint a bajai kerületi bizottság vezetőit. A vadlottak tagadják, hogy a szervezkedést ők irányították.

Az elnök ezután a folytatást szerdára reggel 9 órára tűzte ki.

## HIREK.

— **Vági István** főiskolai tanár ma és holnap este fél 9 órakor a frontharcosok Haynald-utcai helyiségében folytatja megkezdett előadás sorozatát a világháború előzményeiről. Vendégeket szívesen lát az Elnökség.

— **Közigazgatási bizottság ülése.** A vármegyei közigazgatási bizottsága Dr. Szabovljevics Dusán korm. főtanácsos alispán elnökle alatt ülést tartott, melyről holnap számolunk be.

— **Elhásajodásnál, köszvény-nél és cukorbetegségnél** a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést.

— **A javító vizsgálatok és beiratkozás rendje a fiú és női felső kereskedelmi iskolában.** A felső kereskedelmi iskolában a javítóvizsgálatok és beírások rendje a következő: Szeptember 11. (hétfő) Javító vizsgálat a helybelieknek. 12. (kedd) Javító vizsgálat a vidékieknek. 13. (szerda) Beírás. 14. (csütörtök) Beírás. 15. (péntek) Voni Sancte. 16. (szombat) Rendes előadás.

**János vitéz** — olcsó helyárakkal. Pénteken délután fél 4 órakor olcsó délutáni helyárakkal kerül színre a legszebb magyar daljáték, a János vitéz.

— **A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.**

— **A Bajai Turul SE vasárnap Mavarttal megy Kalocsára.** A nagy mecesre Turul Mavarttal megy át Kalocsára. Drukker hadat minél nagyobb számmal szívesen látnak. Jelentkezni lehet a Mavart irodában, Knipfl János, Turul pénztárosánál, Csermák és Schwéger fióküzletben péntek délig. Luxuskocsiban való utazás 3 pengő, pótkocsiban pedig 80 fillér.

— **Elásott leánycecsemőt találtak Dunaszekcső határában.** Megdöbbentő leltre bukkantak tegnap délelőtt Dunaszekcső határában a családi pusztahoz tartozó erdőben. Egyik bokor mellett fehér rongyokba burkolt csecsemőt holttestre bukkantak a járőrelők. Értésztették a csendőrséget, amely megállapította, hogy a leánycecsemőt két nappal ezelőtt ásta el a lelkelten anya. Az eső azonban kimosza a földből a holttestet és így napvilágra került a borzalmas büntény. A nyomozás megindult a bestiális anya kiltétének megállapítására.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet.**

**Félpohár „Igmándi” s kedved újra eled.**

**Gyimesi vadvirág.** Pénteken este a magyar népszínműek remeke, a Gyimesi vadvirág kerül színre.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi Iroda hírei:

**Holnap, csütörtökön** kigyúlladnak a lámpák a Központi Színházban, hogy a hivatásos színész számára rövid egy hónapra megnyílnak a bajai színház kapui.

A legnagyobb felkészültséggel áll ezidén a színház Baja város közönségének rendelkezésére nemcsak azért, hogy érdemesnek mutakozzék a nyolc év óta megnyitalkozó szeretetre, hanem a mai élet tempója fokozott munkára serkenti a színházat, hogy a rádióval és minden más gépművészetrel szemben hirdesse eleven szóval és dalos ajakkal nemzeti eszményeinket.

Az első ugynevezett bemutatkozó operettjéből is azokat igyekszik szívrozui, amelyek a józles határain belül mozognak és bár a legmulatságosabb helyzetkomikumokkal bővelkedik az Amikor a kislányból nagylány lesz című operett, mégis fiatal lányoknak is üdítő, kellemes szórakozás. Kitérőt programiához hű a színház, amikor második előadását pénteken délután fél 4 órakor Galeita Ferencel, az ünnepeit fővárosi művésszel a címszerepben és mégis nagyon olcsó helyárakkal a legnemesebb magyar daljáték, a János vitézzel kedveskedik.

Ugyanaznap este a Gyimesi vadvirág, a Népszínháznak ez az örök

büszkesége fog alkalmul szolgálalni arra, hogy Szenczy Mária, Keleti Árpád, az új szerelmes színész: Földessy Géza és a régi kedvencek mellett az újonnan visszaszerződött Károlyi Vili belopják magukat a közönség szívebe.

Szombaton este Mezey Mária, a magyar színpadok egyik legszebb ígéréte, Földessy Gézával és Danis Jenővel a vidéki színpadok eme két nagyértékű művészevel a Fszerepekben fogják bemutatni a Erdélyi kastély t, Hunyadi Sándor drámaújdonosságát.

Nem győzzük eleget hangsúlyozni, hogy ez az igazán elsőrendű műsor olyan olcsó helyárakkal kerül színre, amely mindenki számára hozzáférhetővé teszi a pécsi Nemzeti Színház és egyuttal bajai házi színházunk előadásainak látogatását.

## MOZI.

**Mai kezdéssel három napon egy-másután szenzációs műsort mutat be az Uránia filmszínház — filléres helyárakkal.**

A világbamboreeről készült egyetlen hiteles, 5 fevonásos filmriport áll a műsor fenyponyjában. Nagyon sokan vannak olyanok, akik nem voltak oly szerencsés helyzetben, hogy a világláborozást végignézhették, — de most rövid idővel a láborozás után, máris láthatjuk a film révén. Bizonyára a jamboree látogatói közül is sokan beülnék a moziba, hogy kedves emlékeit fölevenítsék.

Kisérő filmje maga is egy külön előadás tárgya lehetne: Dolores Del Rio és Joel Mr. Crea szonziációs filmje: Paradicsommadár.

## SPORT.

### BHE teniszversenye.

A verseny 8, 9 és 10-én egész nap, tehát delelőtt, délután folyik a Bajai Hajos Egylet Kamarásdunai pályáján.

Belépőjegy üllőhely: 3 napra 1 pengő. Diák állóhely: 1 napra 20 fillér. Jegyek elővételben haphatók az Új Élet Nyomda RT. üzlethelyiségében és a BHE Kamarásdunai telepén.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy jegyet lehetőleg elővételben sziveskedjék megváltani, mivel az erre a célra építendő tribünt az eladott jegyek számához mért nagysághoz állítják fel.

A verseny iránt igen nagy az érdeklődés. A számottevő összes bajai egyesületek versenyzői indulnak a versenyen.

Az egész teniszversenyről filmle- vételt készítenek.

Laptulajdonos:

D. KRÉZY LEHEL.

## URÁNIA

1933. szept. 6-án, 7-én és 8-án  
szerdán, csütörtökön, pénteken

A gödöllői világláborozásról készült egyetlen hiteles, felejtethetetlenül szép filmriport!

## Világbamboree Gödöllőn 1933.

Kisérő filmje a csodás szépségű film, mely az egész világon általános tetszést aratott:

## Paradicsommadár

Főszerepben Dolores del Rio és  
J. Mc Crea nehézsúlyú boxbajnok

A legszebb tájképfelvételekkel készült film!

Figyelem! Filléres helyárak:  
70-, 60-, 50-, 30- és 20 fillér.

## Bladó ház

szabad kézből Baja,  
Váradí érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett)

**APRITOTT  
akácfa  
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
koksz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BACSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Araink házhoz  
szállítva értendő.

## Utry Pál Fiai

**Idéngyártmányai:**

sodronyfelborító, ételszekrény,  
jégszekrény, szunyogháló, tők-  
és uborkagyala, káposztagyala,  
lőszörpasszírszita, passzírozó,  
paradicsom passzírozóteknő.  
Összesükös kerti asztal, ösz-  
szecskós kerti-szék, weekend-  
szék vászonhuzattal, nyugágy  
lábtartóval, amerikai egérsapda  
stukatur-nád, kétágu létra stb.

**olcsón kaphatók!**

**BAJA, Erzsébet ki-  
rállyné-ut 38. szám.**

8 évi gyakorlattal bíró

**könyvelő**

állást keres pénztárnoki esetleg  
ügyvédi irodába is.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy  
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól  
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-  
part) helyeztem át. — Kérem a n.  
é. közönséget, hogy nb. megrende-  
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MÁTÉ LAJOS úriszabó Arpad-u 8.**

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál**  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Vendéglősök  
és borkimérők figyelmébe**

Prima urasági bor kapható már

**ötven litertől**

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi  
áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Prová-  
lián Zádor-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

**Lichtenstädter (Ligeti) Ede** borkereskedő

Saját gyártmányu, fa és vaskeretű

**acélsodrony-  
ágybetét**

feltűnő olcsón beszerezhető

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné ut 38. Telefon 280.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

szeptember 4 től szept. 10-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

**GYARMATI EMIL**

gyógyszertára.

Fizessen elő  
**a Baja-Bácskára.**

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.

Hirdessen  
**a Baja-Bácskában.**